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Το ξημέρωμα της Δευτέρας 19/2 μετά από πρόσκληση του κοσμήτορα της Νομικής 

Σχολής του ΑΠΘ αστυνομικές δυνάμεις εκκένωσαν το κτίριο της Νομικής, το οποίο τις 

προηγούμενες εβδομάδες ήταν κατειλημμένο από φοιτητές, και αμέσως μετά την 

αποχώρηση της αστυνομίας ανακαταλήφθηκε. Η επέμβαση ήταν ήπια και καλύπτονταν 

τηλεοπτικά, αφού είχε γίνει γνωστή σε όσους συμμετέχουν στο σκηνικό «τάξη & 

αντίσταση».  

Το επεισόδιο έληξε με νικητές και τις δύο πλευρές: η κυβέρνηση φάνηκε ότι μπορεί να 

επιβάλει την τάξη αναδείχνοντας ταυτόχρονα μια εικόνα μειωτική για το πανεπιστήμιο, 

και οι καταληψίες είναι στη θέση τους και νιώθουν ακατάβλητοι. Μόνο ηττημένο το ΑΠΘ. 

Έχουμε επανειλημμένα υποστηρίξει τη θέση για ανοικτό πανεπιστήμιο, καθώς η 

αντίδραση σε οποιοδήποτε νομοσχέδιο ή οι διαμαρτυρίες για την εκάστοτε κυβερνητική 

πολιτική δεν μπορεί να γίνονται εις βάρος του πανεπιστημίου, της λειτουργίας του και της 

εικόνας του.  

Παράλληλα έχουμε επισημάνει ότι οι καταλήψεις των σχολών δεν σταματούν με 

αστυνομικές επεμβάσεις. Ακόμη μια φορά αυτό απεδείχθη περίτρανα.  

Οι φοιτητές πρέπει να αντιληφθούν ότι οι καταλήψεις τους χρησιμεύουν για να προβάλουν 

και να διαδώσουν μια εικόνα απαξίωσης των δημόσιων ΑΕΙ, στηρίζοντας την ευρεία 

αποδοχή της λειτουργίας ιδιωτικών πανεπιστημίων - χωρίς επιφυλάξεις για την ποιότητά 

τους, αρκεί να είναι ιδιωτικά. Αποτελούν την καλύτερη διαφήμιση ακόμη και για αυτά τα 

κακής ποιότητας ξένα παραρτήματα που φέρνει το νομοσχέδιο Πιερρακάκη.  

Τα θεσμικά όργανα του πανεπιστημίου ας κατανοήσουν ότι προσκλήσεις στην αστυνομία 

για την εκκένωση κτιρίων από καταλήψεις δεν λύνουν το πρόβλημα αλλά μάλλον το 

ενισχύουν, αν δεν εντάσσονται σε μια πολιτική αντιμετώπισης όχι μόνο των περιστατικών 

αλλά και των αντιλήψεων που τα τροφοδοτούν, οι οποίες δήθεν νομιμοποιούν αυθαιρεσίες 

και πράξεις επιβολής.  

Σήμερα περισσότερο από ποτέ πρέπει ως πανεπιστημιακή κοινότητα να υποστηρίξουμε το 

ανοικτό πανεπιστήμιο και το αυτοδιοίκητο, με εσωτερικούς δημοκρατικούς κανόνες που 

θα διασφαλίζουν την πανεπιστημιακή ειρήνη και την ομαλή και ακαδημαϊκή λειτουργία 

του δημόσιου πανεπιστημίου._ 


